

NUMERUL 10 BANȚI

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI
și se plătesc tot-d'a-una înainte

În București la casa Administrației.

Din Județe și Străinătate prin mandate postale.

Un an în țară 30 lei; în străinătate 50

Șase luni 15 25

Trei luni 8 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

ADMINISTRAȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

Rădăcinile Monarchiei

D. GLADSTONE

Monumentul lui Garibaldi

Memorialul studenților români de peste munți

Inmormântarea lui Boulanger

„ADEVÉRUL“ LA IAȘI

Consiliul general de instrucțiune

Turburările din Roma

Trandafirul din Hoel

București, 23 Septembrie 1891.

Rădăcinile Monarchiei

Douăzeci și cinci de ani au trecut deja, de când Carol I de Hohenzollern a pus piciorul pe pământul țerei românești. Străin a fost atunci El de țară și țara de El; străini sînt și astăzi unii de altul.

În acest sfert de veac, un singur gând și dor l-a încălzit inima și l-a călăuzit: să strîngă avere multă, multă de tot; și a isbutit. Cine nu știe că Regele Carol, venit sărac, astăzi posedă o avere imensă?

Încolo, nevoile și suferințele țerei, nu l-au preocupat de loc; l-au lăsat perfect indiferent; a lăsat pe politicieni să-și facă mendrele, să-și joace calul în voce, cu o condiție: să lase să strîngă bani albi pentru zile negre.

În aceste condiții, firește că nu putea să se lege dragoste și prietenie între El și țară. Intre jefuit și jefuitor nici-odată nu poate să fie dragoste, cum nu poate să fie între uli și porumbel.

Sunt câți-va ani de atunci. Eram la Breaza de sus, comună muntoasă din județul Prahova. Mă dușesem cu un comerciant, ce vrea să cumpere niște puțin de brad, marfă ce produc locuitorii acestei comune de munte.

— N'avem, Domnule, răspunde comerciantului, un bătrîn cu barba sură.

— Nu-mi trebuie multe; n'are nimeni?

— Nu găsești o puțină în tot satul; abia ai să găsești câte-va doniți.

— Cum se poate? Altă-dată pe vremea asta aveai marfă multă.

— Așa-i, dar s'au schimbat vremurile. De când a venit riga ne-a oprit pădurile; ci-că sunt ale lui și noi murim de foame, nu mai avem cu ce să ne hărînim.

— Cine e riga ăla?

— Știi și eu? Ci-că unu mai mare.

Iată sentimentul poporului.

Și să nu se spue că e o anecdotă născocită. Nu! Cutreerați țara de la un capăt la altul, întrebați și cercetați bine masa poporului și veți convinge că imensa majoritate nu l'știe nici de nume; iar puținii care l'știu, numai în nume de bine nu pot să l'ăibă. Și cum l'avea în nume de bine, când dupe spetele acestei mase muncitoare sunt strînse bogățiile grămădite în palate și pe la băncile streine? Cum să l'ăibă poporul în nume de bine, când a văzut cum capul încoronat a pus

mîna pe cele mai frumoase 'moși din trupul țarei; în vreme ce lui, sărac, proletar și muritor de foame, cu o sgarcenie fără de margini i se cîntărește peticul de pămînt, care nu i se dă gratis ca Regelui, ci i se vinde cu preț foarte mare?

Dar dacă n'are dragostea masei, poate că are pe a păturei de la suprafață, pe a politicianilor cu care 'și face treburile, pe a tineretului cult și inteligent ce se ridică?

Nu! nu o are nici pe a acestora. Politicianii l-au adus în țară ca pe un rîu necesar, ca pe o gogorită care să stîmpere vrajba dintre ei; atît și nimic mai mult. Ei îl tolerează, cu condiție să le dea pace să învîrtească politica internă cum le va plăcea. Când nu le face pe plac, acești prefăcuți dinastici amenință și insultă idolul la care se închină și pe care l'lingușesc, cîntă vreme le face pe voce. Voiți dovezi? Nu vă voi obosi înșirîndu-vă pe toate; voi aduce aminte numai de două. Voi aduce aminte numai de ducerea Regelui la Iași, când a fost fluerat de partidul conservator, pentru că nu voia să i dea pe mîna frănele guvernului.

Acuma în urmă, cu ocazia tărăboiului provocat de incidentul Ferdinand-Văcărescu, cine nu 'și aduce aminte de o gazetă ce ase-măna pe Regina cu curtezana Pompadour și altele de soiul ei? Mai mult încă, cine nu 'și aduce aminte că toți politicienii au pus Regelui și Moștenitorului somațiunea:

— Ori Tronul ori Domnișoara Văcărescu? Amîndouă nu se poate!

Și Moștenitorul a părăsit Domnișoara cu speranță de a 'și păstra Tronul.

Unde este aci dragostea și respectul dinastiei? Unde sunt rădăcinile ei adînci?

S'ar fi petrecut oare una ca asta într-o țară în care monarhia ereditară ar fi prins rădăcini adînci? Nu; acolo politicienii n'ar fi îndrăznit să țină un asemenea limbaj.

Dacă așa gîndesc bătrînii, dacă acei ce au adus în țară pe Carol I țin așa de puțin la El; ce să mai zicem de tineretul cult ce se hrănește din știința veacului, din ideile democrației moderne, care privește monarhia ca o pacoste pe oameni?

Aceștia nici nu vor să auză de Carol I și de dinastia Lui.

Purtarea studențimei universitare cu ocazia lui 10 Mai și la banchetul dat cu ocazia congresului de la Giurgiu sunt dovezile cele mai temeinice.

La 10 Mai studenții universitari au refuzat să defileze pe dinaintea Regelui, cu toate că Acesta cercase să l'imbuneze dăruindu-le Fundațiunea universitară.

Purtarea lor cu această ocaziune e vrednică de laudă; ea dovedește nu numai anti-monarhismul lor, dar mai dovedește că tot mai sunt în această țară conștiințe curate.

La Giurgiu eram între ei. Unul din organizatorii banchetului colindă din student în student și le spune că muzica are să cînte *imnul național*, să se scoale în picioare și să l'asculte cu pălăria în mînă.

Tineretul entusiast primește bucuros; dar care nu l'fu mirarea când auzi *Imnul regal*? Pentru el nu acesta era *imnul național*, ci *Deșteaptă-te Române!* Lui nici nu l'trecea prin gînd că *imnul Regelui* poate

să fie *imnul național*. Și muzica nici n'apucă să sfîrșească bine, când un strigăt puternic, eșit din sute de piepturi, răsună în aer:

— Deșteaptă-te Române! Deșteaptă-te Române!

Și muzica a trebuit să l'execute de două ori în aplauzele entusiaste ale tineretului și în ciuda politicianilor dinastici.

Iată sentimentele întregii națiuni față cu dinastia.

Ea nu numai că nu a prins rădăcini în țară, dar stă pe o pătură de nisip gata a se prăbuși la cea d'întîi suflare de vînt.

Și această suflare de vînt nu va întârzia!

TELEGRAME

BELGRAD, 22 Septembrie. — *Dnevnik-List*, organ al radicalilor, zice, cu ocazia conflictului care s'a ivit între guvern și sinod, că biserica sârbească nu este autocefală de cât cu numele. El adaugă că Rusia ar risca să piarză toată simpatia în Serbia, dacă ar voi să se amestece în afacerile bisericești sârbești.

SOFIA, 22 Septembrie. — Prințul a plecat în timpul dimineții la mănăstirea Rilto, unde va petrece câte-va zile.

BUENOS-AYRES, 22 Septembrie. — Proiectele financiare ale guvernului, votate de curînd de parlament, sunt foarte criticate și în general rîu primite.

STUTTGARD, 22 Septembrie. — Starea Regelui este puțin satisfăcătoare.

AMSTERDAM, 22 Septembrie. — Prințul de Neapole a plecat la Haga.

ROMA, 22 Septembrie. — Aseară a fost o intrunire a delegațiilor asociațiilor și a veteranilor sub prezidenția lui Benotti Garibaldi.

După o vie discuțiune ea a aprobat o ordine de zi, care recomandă populației liniște și care declară contrariul dreptului național, articolul întîi al Constituției, care recunoaște religia catolică ca religie a Statului și legea garanțiilor. Ea a însărcinat prezidenția să obție desființarea lor prin toate mijloacele posibile.

D. GLADSTONE

NEW-CASTLE, 22 Septembrie. — D-nu Gladstone, primind diploma de cetățean, a mulțumit și a zis că Englitera trebuie să rămăie în tot-d'auna liber-schimbistă cu toată politica protecționistă a Americii și Europei.

La întrunirea de la Teatru, D. Gladstone a declarat că chestiunea Egiptului este o cauză de slăbiciune și o sorgintă de greutăți pentru țară; el s'ar bucura dacă Lord Salisbury ar ajunge să o reguleze, dar se teme că acesta să nu fie silit să transmită această problemă succesorilor săi.

Uniunea națională a asociațiilor liberale a refuzat de a pune în programul său chestiunea zilei de lucru de 8 ceasuri.

INMORMANTAREA LUI BOULANGER

BRUXELLES, 21 Septembrie. — O mulțime enormă se strînsese înaintea otelului generalului Boulanger în momentul ridicării corpului. D-nii Rochefort, Déroulède, Laur, Millevoje și alți șefi bulan-giști erau de față.

Pe stradele pe unde a trecut cortegiul era multă lume.

Politia vrînd să pue ordine în mulțimea dinaintea otelului a fost împinsă înapoi; jandarmeria a trebuit să intervie și a făcut mai multe arestări.

Nu s'a rostît nici un discurs nici la otel nici la cimitir. În momentul când cosciugul a fost coborât în groapă, D. Déroulède a luat un steag, l'a îmbrățișat, apoi la aruncat pe cosciug strigînd: „Adio prietine!“

La eșirea din cimitir, mulțimea a huiduit pe D. Rochefort.

BRUXELLES, 22 Septembrie. — Amicii lui Boulanger au decis ieri textul unei declarațiuni, care zice că în interesul Franciei ei vor să continue opera lui Boulanger.

Ciocnirile dintre poliție și mulțime s'au reînoit; câte-va persoane au fost rănite. Manifestația ostilă în contra D-lui de Rochefort a provocat o contra-manifestație în favoarea sa.

„Adevêrul“ la Iași

Iași, 21 Septembrie 1891

Domnule Director,

În corespondența mea trecută v'ă facusem cunoscut că unirea dintre frații liberali de la Iași se poate considera ca desfăcută.

În adevêr, greva naționalilor-liberali din sinul Ligii-Langa, a avut de rezultat o răcire a liberalilor disidenți. Se știe că aceștia au fost tot-d'a-una, de când există ca grup, *lateralii* în politica lor. Membrii ai familiei liberale, totuși ei au o adevărată slăbiciune pentru conservatori, — și mai ales când aceștia din urmă sunt la cîrmă, dragostea celor dintîi pentru dînsii nu mai cunoaște margini. N'as face prinsoare că această dragoste ar fi tot atîta de intensă și în cazul când liberalii, întâmplător, ar veni la putere. Din contră, sunt dispus să cred că, dată fiind o asemenea eventualitate, *lateralii* și-ar aduce aminte din nou că sunt membri ai familiei liberale și, poate — cine știe — ar începe a simți o irezistibilă aversiune pentru „neagra reacțiune!“

Dar în fine. Destul atîta că liberalii disidenți sunt hotărâți să sacrifice totul pentru ca să nu rupă bunele raporturi în care se găsesc cu conservatorii, — și ai început chiar seria acestor sacrificii, și-urul acestor prestațiuni de fidelitate, prin ruperea relațiilor cu frații lor liberali-naționali.

Cel d'întîi semn prin care reaua căsnicie din familia liberală de la Iași s'a manifestat este încetarea *Uniunii Liberale*, căci *Uniunea Liberală* a încetat pentru fericirea publicului — fericire atît de mare, în cât nu se poate compara de cât doar cu desolarea tipografului, căruia cele două grupuri liberale unite îl datoresc suma rotundă de 800 de lei de pe tipărirea decedatelor.

D. Mărzescu vede de altminterea cu durere cum zi cu zi terenul îl fuge de sub picioare și cum panglicările cu care a mistificat publicul pînă acum încep a nu mai avea trecere. D-sale îl vine lesne să rupă alianța cu frații național-liberali; această alianță nu avea la bazele ei nici o idee comună, — și acum când se desface nimeni nu va fi trădător, nimeni nu va fi desertor. Totuși, viitorul nu poate să surîdă șefului *lateralilor*. El se teme că o debandadă se va produce în jurul său, — și trecerea D-lui Tzony la naționalii-liberali e cel d'întîi și cel mai semnificativ indicîu al acestei perspective ce-l așteaptă.

Dacă aceste sunt dispozițiile de spirit în care se găsește șeful *lateralilor* și cel ce i-a rămas credincios, cauza este în mare parte lumina publicului prin propagandă dusă de democrații de diferite nuanțe. Atât socialistii cât și radicalii, cât și în fine liberalii sinceri, grupați în jurul *Drapelului*, au contribuit cu propaganda lor la ridicarea în public a nivelului înțelegerei diferitelor chestii politice — așa în cât astăzi gesturile teatrale ale D-lui Mărzescu și toată declamatoria lui răsufletă nu fac două parale.

Și așa e. Cu cât lupta de idei se lățește mai mult, cu cât gîndirea înlocuiește declamatoria seacă, cu cât cîvingerea adăncă ia mai mult locul unui soi de artă dramatico-politică, — în care șeful *lateralilor* din Iași, cu faimoasele sale discursuri-gimnastică se specializase, ajunsese maestru, — cu atît mai mult bos-carii politici se dau mai afund, cu atît mai mult influența lor scade, cu atît mai mult ei se găsesc strimtorați, ambarasați și nevoiți a se retrage în umbră.

Naționalii-liberali, — cel puțin parte din ei, — au început a simți aceasta, dacă nu din convingere, cel puțin prin un fel de *instinct*, — și astăzi, — și deșteptați dintr'un somn lung și urît, revin rînd pe rînd, cu oare-care rușine, la vechia direcțiune pe care le-o imprimase cinstitul

NUMERUL 10 BANȚI

ANUNCIURILE

În BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE se primesc NUMAI în ADMINISTRAȚIE.

Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0.30 b. Unia
„ III 2.— lei
„ II 3.— lei

Inscripțiunile și Reclamele 3 lei rîndul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu numărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIU 30 BANȚI

pușcăriile, ocele și glonțul. Și cine știe dacă animata tinerime de peste muniți nu va ajunge să dea martiri din sânul ei? Amenințarea cu împlinirea datoriei față de trădătorii de patrie din scrisoarea studenților maghiari este ecoul societății maghiare furibunde. Ea cere victime și ceea ce nu puteau face cu studenții noștri — cu toate cererile de intervenire diplomatică ale lui Pester Lloyd și cu toate amenințările de împărțire a Regatului României — el se vor încerca să facă cu studenții români de peste muniți.

Ast-fel, stăm în fața unor evenimente grele în monarhia vecină. După cât știm noi, ele se prepară de mult și hotărârea nestrămutată a tineretului român de peste muniți de a croi o eră nouă în lupta națiunii noastre nu va rămâne fără efect la Maghiari. Ei, care au ajuns cu sovinișmul lor la apogeu, nu vor cruța armele lor de teroare și sălbăticiii atunci când e vorba de a se apăra în contra unor atacuri care nu pot fi distruse decât prin teroare.

Noi însă primim cu îngrijire la acia carei s'au însărcinat să distrugă un popor perfid pe cale morală: că puțin și n'avam cuvinte destul de puternice pentru ca să stăruim pe lângă confrații noștri de a urmări cu atențiune nenorocirile fraților noștri.

Replica studenților români va fi o lovitură amară pentru Maghiari, dar ea va forma fără îndoială începutul unei poezii de atitudine ale societății maghiare, pe care nu le va putea împiedica nici teama de un război cu Rusia.

Apelăm la toți Românii de inimă să urmărească lupta nenorocirilor noștri frați și să se slăbească cu ajutorul și cu entuziasmul lor atunci, când în momentul suprem îl va cere de la noi tineretul, floarea societății fraților noștri de peste muniți.

Turburări în Roma

ROMA, 22 Septembrie.—*Italia* anunță că cei 3 pelerini francezi arestați pentru incidentul din Pantheon au fost conduși la graniță sub escortă.

O telegramă a primarului din Roma face cunoscut Regelui protestarea publică a populației române contra incidentului din Pantheon. Regele a răspuns că este recunoscător pentru această manifestare de afecțiune pentru dânsul. Cu această ocazie Roma a dat o nouă probă de alipirea sa unei memorii sacrate pentru patrie.

ROMA, 22 Septembrie.—O manifestare impunătoare s'a făcut în timpul dimineții; 20 de asociațiuni precedate de muzică și urmate de o mulțime enormă care aclama pe Regele, s'au dus la Pantheon și au depus coroane de flori și lauri pe monumentul lui Victor Emanuel.

În urma incidentelor din zilele din urmă șeful caravanei de pelerini a decis să întrerupă pelerinajul și a dat un contra ordin pentru cele 7 trenuri, cari trebuiau să sosească până la finele săptămânii.

Demonstrații pentru a protesta în contra incidentului din Pantheon s'au produs la Reggio, la Paltanisseta, la Turin, la Verona, la Cagliari, la Genua, la Arezzo și la Livorno.

Don Chisciotti anunță că 46 pelerini unguri au protestat ieri contra insultei comise de cei trei pelerini francezi la Pantheon.

Monumentul lui Garibaldi

NISSA, 22 Septembrie.—Inaugurarea monumentului lui Garibaldi s'a făcut azi.

Generalul Canzio și numeroși deputați italieni au sosit ieri; s'au dus în timpul serii ca să facă vizită D-lui Rouvier la prefectură. Este o mare mulțime de streini îngorși. La inaugurare D. Malaussena, primar din Nissa și deputatul Raliberti și Borrighione au făcut un omagiu recunoscător lui Garibaldi pentru ajutoarele aduse Franciei în zile nenorocite. Generalul Canzio a vorbit în numele familiei lui Garibaldi. El a zis că Garibaldi însuși constatase că niște inamici comuni au căutat să arunce bănueli între Franța și Italia. Evocând numele de Roma, trebuie să se respingă aceste bănueli ca o dioasă și contrariu marelor aspirațiuni și a marei misiuni a Franciei în această lume. D. Rano, în numele întregii presei republicane franceze, respinge cu dispreț acuzarea adusă Republicii că se gândește să restabilească puterea temporală a Papii.

Presă independentă a celor două țări trebuie să împărtășe norii adunați din cele două părți ale Alpilor prin regretabile exagerări, să facă să înceteze neînțelegerile, să facă să înțeleagă că interesele Italiei și ale Franciei nu sunt contradictorii.

D. Rouvier a luat apoi cuvântul pentru a reaminti cariera extraordinară a lui Garibaldi, cariera ale cărei două puncte culminante sunt Italia unificată și Roma capitală.

Insuși Garibaldi nu ar fi dorit o apoteoză mai frumoasă decât să vadă azi manifestațiile unei democrații, care dispune de o puternică armată, desvoltându-se în ordine, libertate și pace și o republică ale cărei șanse de durată, înțelepciune și forță inspiră Europăi sentimente de stimă și cordialitate. Ministrul adaugă că inaugurarea monumentului lui

Garibaldi apropie în aceeași pornire de admirație și de recunoștință pe cei două națiuni unite prin comunitatea raselor și nemuritoare și indispensabile bunuri. Aceste sentimente sunt împărtășite de Franța întreagă, care nu poate să uite ajutorul adus de Garibaldi țerei în nenorocire. Discursul D-lui Rouvier a fost primit cu aplauze entusiaste și strigăte de: „Trăiască Republica! Trăiască Franța! Trăiască Italia!”

CONSILIU GENERAL DE INSTRUCȚIUNE

Ședința de Sâmbătă, 21 Sept. 1891.

Se citește sumarul ședinței anterioare. D. Enescu protestează pentru că propunerea D-sale făcută la art. 3 nu figurează în procesul verbal, cere ca amendamentul D-sale care restoră art. 3 din proiect să figureze în sumarul ședinței.

D. Praja răspunde că amendamentul D-lui Enescu nu s'a citit, dar să fie sigur D-sa că se va publica în Monitorul oficial. Dacă nu s'a citit e pentru că încă nu s'a completat pe curat procesul-verbal. Invită pe D. Enescu să intervină către ministru pentru a-i pune la dispoziție un stenograf.

D. Odobescu cere ca să nu se mai peară vremea cu discuțiuni zadarnice asupra procesului verbal, căci de sigur în procesele verbale se vor pune opiniunile tuturor.

Se pune la vot procesul verbal și se aprobă.

Se citește art. 8.

D. Musicescu zice că ar fi bine să se prevadă și cazurile de forță majoră.

D. Urechiiă opinează că ar fi mai bine să se prevadă o singură autoritate care să pronunțe pedeapsa cu amendă. D-sa crede că sunt prea multe autorități cu dreptul de a condamna și propune un amendament ca să condamne tot judecătorul de ocol.

Se pune la vot art. cu amendamentul D-lui Urechiiă și se primește.

Se citește art. 9.

Se pune la vot și se admite.

Se citește art. 10 și se admite.

Se citește art. 11 și se votează cum e redactat de comisiune.

Se citește art. 12 și se votează cu aliniatul comisiunii.

Se citește art. 13 și se pune la vot al. I. și se admite.

Se pune la vot alin. 2. a comisiunii și se admite.

Se pune la vot alin. din urmă din proiect.

D. Buțureanu propune ca copii care vor termina școala primară complimentară să fie scutiți de un an în armată. Propunerea sa nu se admite.

Se citește art. 14 și se admite.

Se citește art. 15 și se admite.

Se citește art. 16 și se admite.

Se citește art. 17.

D. Bârșan cere să se lase alin. 6. fiind de opinie a se lăsa ca primele cunoștinți din acest aliniat să se învețe în școala primară.

Se pune la vot prop. D-lui Bârșan și se respinge. Articolul se primește ca în proiect.

Se citește art. 18.

D. Bădărău susține amendamentul comisiunii, că dacă numărul copiilor va trece peste 30, să se mai numească o instituție, căci una singură nu va putea să dovedească, fiind nevoită a lucra mai mult individual și în neputință de a uza de metoda simultană, mai ales dacă se consideră etatea copiilor, care începe de la 3 ani.

D. Buțureanu este de aceeași opinie.

Se pune la vot alin. I din proiect și se admite.

Se pune la vot aliniatul propus de comisiune și se admite.

Se pune la vot alin. III și se primește.

Se pune la vot alin. ultim și se admite.

Se citește art. 19 și se primește.

Se citește art. 20. D. Praja propune un amendament ca religionea să fie obligatorie numai pentru copii ortodocși.

D. Bădărău susține propunerea D-lui Praja.

D. Ministru susține că D. Bădărău a interpretat rău acest articol. D-sa zice că acest articol prevede cunoștințele ce trebuie să le posedă absolventul cursului primar obligator; cine va preda aceste cunoștinți, aceasta se va regula prin o organizație a țării, totul este ca consiliul să se pronunțe, este sau nu nevoe ca un școlar de ori-ce confesiune să aibă cunoștinți religioase, fie ele ori care ar fi, sau nu e nevoe, și atunci învățământul religios să fie scos din program.

D-sa zice că, când a redactat acest articol a voit ca învățământul religios să fie obligator pentru toți în felul religiei fie-cărui școlar.

D. Tacu este contra amendamentului D-lui Praja.

D. Buțureanu este pentru amendamentul D-lui Praja.

D. Halifa zice că religionea are și ea un scop educativ și tinde a-i forma caracterul moral și de aceea D-sa crede că învățământul religios trebuie să fie obligator pentru ori-ce copil, aici nu se regulamentează ce fel de învățământ religios să se predea.

D. Zaharia vorbește contra amendamentului D-lui Praja.

D. Bădărău își susține din nou părerea sa în sensul amendamentului D-lui Praja.

Preotul Rugescu regretă că, când e vorba de religione, se ridică discuțiuni așa de furtivoase, căci religionea nu are pretențiunea a face proselitism, ea se învață, dar nu răpește nici cum libertatea conștiinței; fie-care din noi am învățat principiile religioase, și fie-care credem cum voim. D-sa termină declarându-se contra amendamentului D-lui Praja.

D. Cobălcescu vorbește în contra amendamentului D-lui Praja.

Se pune la vot amendamentul și se respinge.

Se pune la vot articolul și se primește.

Se pune la vot art. 21 și se primește.

Se citește art. 22 și se primește.

Se citește art. 23.

D. Bădărău sprijinește amendamentul comisiunii și spune că nu sunt motive didactice pentru a exclude pe femeie de la școlile mixte.

D. Vișu este de acord cu D. Bădărău că nu sunt considerațiuni de ordin pedagogic pentru a nu se admite femeia la școlile mixte, ci considerațiuni de ordine sociale. D-sa spune că a avut ocaziune, ca inspector, să se convingă că persoanele tinere corecte sunt expuse a muri de foame și dacă ar persistența trebuie să părăsească comuna. Concluzie susținând articolul din proiect, învinovățind starea noastră socială, pentru că D-sa s'a convins că învățătoarele sunt expuse la fel de fel de mizerii.

D. Tacu susține că se vor găsi comunități în cari numărul fetelor va fi mai mare decât al băieților și dacă vor fi 50 fete și numai 30 băieți atunci oare n'ar fi bine să fie o învățătoare? D-sa se declară pentru amendamentul D-lui Bădărău.

D. Zaharia vorbește pentru redacțiunea articolului din proiect.

Se pune la vot închiderea discuțiunii și se primește.

Se pune la vot amendamentul că dacă numărul școlărilor nu trece peste 60, școala va avea un singur învățător sau învățătoare și se respinge.

Se citește alin. II din amendamentul comisiunii și se respinge.

Se citește art. 24.

D. Tacu cere ca la finele alin. I să se adauge sau o femeie măritată.

Art. 25 se admite.

P. S. S. Episcopul Partenie propune a se adauge un articol nou, în care să se zică că religia să se predea de preotul paroh.

D. Halifa, din punctul de vedere curat pedagogic, susține că e inutilă prezența preotului în predarea religiei la școlile primare, fiind că el e cu totul străin de principiile pedagogice și fiind-că s'a întocmit niște anume instrucțiuni pentru metoda de predare, instrucțiunile de care el este străin. Pe lângă acesta, cestiunile acestui obiect sunt arătate în programul analitic și învățătorul care a învățat religionea în școala normală este destul de competent a o preda.

Termină fiind contra amendamentului propus.

La ora 12 seara se închide ședința anunțându-se cea viitoare pe Luni.

INFORMAȚIUNI

Citim în *V. Botașanilor*:

Din Dorohoiu se comunică, că de pe înălțimile satelor Pilipăuși și Oroștiana de la Prut, județul Dorohoiu, se poate observa în ultimul timp aglomerări mari de trupe rusești. Reguinea de almintrelea pustie, la o depărtare aproape de 3 kilometri de dincolo de malul Prutului, a devenit odată animată și în toate părțile mișcarea oștașii ruși și baracele de scânduri de dimensiuni colosale se înmulțesc în ast-fel de chip, că totul prezintă aspectul unui mare oraș sărit ca din pământ.

O firmă din cele mai mari și cunoscută în toată țara, și mai cu seamă în Iași, unde și are sediul, lansându-se în jocuri exagerate de bursă, a pierdut sume însemnate de bani la bursa din Berlin, astfel că în cele din urmă a refuzat să facă față angajamentelor, ceea ce echivalează o încetare de plăți. Cazul este foarte mult comentat la noi; ne vom procura informațiuni precise și categorice în această privință și numai atunci le vom comunica în detaliu cititorilor noștri.

D. Colonel Zăgănescu ne trimite următoarea scrisoare, pe care cu plăcere o inserăm:

D-lui Director al ziarului *Adevărul*—Cu ocazia aniversării a 43-a a zilei de 13 Septembrie, D-voastră ați reamintit fapta glorioasă a pompierilor din Bu-

curești, și ați bine-voit a pomeni și pe ofițerii comandanți ai bravel trupe.

Fiind-că eu am avut onoarea a fi comandantul șef al acestor pompieri și ca singular ofițer în viață dintre cei reamintiți, mă cred dator, D-le Director, a vă adresa călduroasele mele mulțumiri, pentru că n'ați lăsat să se steargă amintirea glorioșilor mei camarazi de armă.

Retras cu totul din viața publică, credeam că nimeni nu și va mai aduce aminte că trăesc încă, și eram măhnit că puterile mele nu mă iartă a immortaliza numele și bravura foștilor mei tovarăși.

Azi D-voastră m'ați scos din uitare și, ce este mai mult, ați adus memoria vițeților de la 13 Septembrie 1848 primul recunoștinței și al aducerii aminte a unei posterități vrednice.

Mă cred dator deci, în numele camarazilor mei, ofițeri și soldați, a vă exprima adanca mea mulțumire pentru onoarea ce ne-ați făcut.

Sunt fericit că, din sângele tovarășilor mei de la 13 Septembrie 1848, a încolțit rodul cei mai bine făcători;

„Libertatea presei.”

Trăiască deci presa, în veci liberă, în veci dreaptă!

Fostul Căpitan de la 13 Septembrie 1848,

Colonel în retragere: P. G. Zăgănescu.

O foaie guvernamentală bine informată spune că D. Gh. Măceșcu a fost numit inspector la ministerul Domeniilor.

Dacă știrea se va adevăra, nu putem de cât să felicităm pe D. Ilariu Izvoranu de numirea fostului director al stațiunii balneare Lacul-Sărat, care a dovedit în acea direcțiune mult tact și inteligență.

La tribunalul din Focșani s'au prins doi ajutoți de greță și un copist, care scoteau din dosare colile timbrate de câte douăzeci și cinci lei și le vindeau după ce le ștergeau cu clor.

Catedra de limba elenă de la liceul din Focșani Unirea nu are titular, nici măcar suplinitor.

D. Director al liceului făcut-a cunoscut ministrului? Și dacă i-a făcut, ce face D. Poni? Cursurile au început deja.

Drapelul din Iași a intrat în anul al patrulea.

Cu această ocaziune confratele ieșan începe desvoltarea programului său.

Noi îi urăm viață lungă și roditoare.

D. C. Crist-Cerchez, președintele comitetului permanent din Iași, s'a întrecut cu firea.

D-sa a poruncit ca funcționarii comitetului permanent să vie la cancelarie dimineața la ceasurile opt și să lucreze până la un-sprezece jumătate când să se ducă la masă; dar la 12 să fie îndărăt și să se apuce de lucru până la cinci și jumătate seara. La această oră să se ducă să mănânce și să mai resuște un ceas jumătate și la 7 să fie iar la cancelarie unde să lucreze până la 11 noaptea.

12 ore jum. de muncă pe zi!

În comitetul spitalului israelit din Iași s'a ivit un conflict între reprezentanții populațiunii evree și bancherii evrei care vor să își impue voința în administrarea averii spitalului.

La 12 Octombrie se va judeca înaintea tribunalului din Iași procesul creditului funciar urban de acolo.

După încetarea din viață a Ligei-Langă a încetat și Uniunea-Liberală.

D-zeu s'o ierte!

Luni 16 Septembrie s'a băgat de seamă că, la biserică Sf. Vineri (Herasca) de lângă hala vechiturilor din Capitală, lipsesc mai multe odoare de la icoana Sfintei Paraschiva.

Întreg personalul bisericei, episcopii și comisarul secției 50 se adunară și începură cercetările. Nu s'a putut descoperi făptuitorul; însă prepusul fu aruncat pe paracliserul Ghiță Georgescu, care fu dus imediat la secție și torturat ca să spună de n'a furat el odoarele.

Se șoptește însă că preotul Gri-

gore Economu n'ar fi străin de această dispariție.

Nu știm ce face parchetul; l'am ruga să fie foarte scrupulos în cercetările sale, căci nu rare ori se întâmplă ca nevinovatul s'o pată și vinovatul să n'aibă nici un habar.

Comerciu de bucate a fost în cursul săptămânii puțin animat în Brașov.

Timpul fiind frumos, s'au adus și în săptămâna aceasta prea multe bucate pe piețele orașelor și din asta cauză numărătorii au fost cam rezervați, cumpărând numai atâta, cât li-a fost neapărat de lipsă. Pe lângă toate acestea prețurile au încetat de a mai da îndărăt rămânând aceleași, ca și în săptămâna de mai înainte. Din împrejurarea aceasta se poate prevedea și cu mai multă siguranță, că îndată ce vor înceta a se aduce în piețe așa de multe bucate, prețurile se vor urca.

Sămânăturile de toamnă, în Ungaria, după raporturile oficiale din Budapesta, sunt în întreaga țară slabe din cauza secetei; în Ardeal pe lângă seceta mai sunt bănuite în mare măsură și de șoareci, care mănâncă sămânța îndată ce se sămână.

Răpăța s'a sămănat, dar mai bine ca jumătate e de tot slabă. Caourzul se culge; rezultatele sunt îndestulătoare. Tutun însă a fost în cantitate suficientă.

D. Doctor Melchior Hârșu s'a logodit cu D-ra Rosalie A. Hornstein din Turnu-Măgurele.

Felicitările noastre.

Din Oradea-mare ni se scrie: Profesorul de la Iași, T. Burada, Lună seară în 28 l. c. a dat aici un concert cu concursul D-urilor Zigre la pian, al tinerilor români cu cântece în cuartet și al tinerilor Somoșianu, care a cântat Solo. Românii din județul Bihorian s'au adunat din toate părțile într-un număr neașteptat. După concert tinerimea a dansat, jocurile mari în câte 50 de părechi — toți Români, nici-un strein. S'a jucat și toate însușitătoare. D. Burada a fost surprins și mulțumit de concursul publicului. Sub durată concertului s'a primit telegramă de felicitare, iar de la Beiușen invitațiune pentru D. Burada, ca să meargă și la ei. Recomandăm D-lui Burada să cânte mai multe cântece românești, căci publicul român așteaptă de acestea. Noi am dori să fim încântați de melodile muzicii românești a fraților de peste muniți.

ARMAND SILVESTRU

TRANDAFIRUL DIN HOEL

În vremea de demult trăia împăratul prea bătrîn al unei țări care a pierit din hără de multă vreme. Domnia lui fusese foarte furișoasă, însă fiind-că virsta îl slăbise, statele vecine păreau că voesc să și împartă împărăția lui. Nu i-ar fi pasat de nimic dacă ar fi avut băieți. Însă de la răposata sa soție îl rămăsese numai trei fete de o pînă de frumoasă, dar fie-care de o frumusețe deosebită.

Juditha, care părea o Romană prin regularitatea splendidă a trăsurilor feței pe care o încadra un păr negru greu;

Celia, care te făcea să te gîndești la Virginile Sfinte avînd capul nîmbat cu aur strălucitor, dar mândră, faldică, naltă ca și sora sa, și bine făcută și ea ca să poarte o coroană.

Jehana, înfrîșit, poate mai fermecătoare, cu culori nehotărâte în păr și în ochi—ochii erau în fața visului, ca să zicem așa—mai gingaș decât Juditha și decât Celia, însă de un desen frumos corporal, prea curat și cu linii fără cusur.

Intocmai ca un copac mare, fără frunze, murea bătrînul împărat avînd la picioarele aceste trei fiore, doi crini și o micșunică.

Într-o dimineață răsunară fanfarele din naimnea palatului și podul fu lăsat în jos. Un herald venea să geară mâna ueniei din cele trei Domnițe pentru prințul Alaric, stăpînul său.

Era o alianță nesperată, fiind-că prințul Alaric era viteaz și avea și o armată foarte temută. Și el sigur cerea pe fata împăratului acestuia bătrîn numai ca să și mărească în pace teritoriul și să ajungă cel mai puternic din partea locului. Alaric nu era numai un prinț puternic, ci era și un tînăr renumit pentru frumusețea lui, care mânia tot așa de bine versul ca și spada, seducător și pe care multe fete îl doreau.

Juditha, Celia și Jehana (ipară de bucurie când le spusese tatăl lor pentru ce venise heraldul. Însă tăcure și se puseră pe gînduri. Era numai un prinț Alaric și ele erau trei.

O superstiție veche pretindea că într-un loc exista o floare fermecată pe care nimeni n'o văzuse vreodată, dar a cărui virtuți toată lumea le cunoștea. Omului care ar găsi-o și ar rupe-o i-ar veni îndată înțelepciunea și toate darurile cerești. Lumea și zicea: Trandafirul din Hoel. Împăratul se sfătui cu dbovnicul său și se gîndi că comoara aceasta ar fi cu deosebire prețioasă aceluia care trebuia să împărătească în urma lui, dupe ce se va mărita.

Impăratul hotărî dar că dintre fetele lui numai aceea va lua pe prințul Alaric de bărbat, care va găsi floarea fermecată.

Impăratul porunci să se cânte o le-turghie pentru câte trele și le binecuvîntă cu brațele întinse.

Jehana plîngea când se despărți de dînsul.

Fie-care luă pe un drum deosebit, după ce se înțeleșeră că, la întoarcere, să se întâlnească în răspîntia mesteacănilor care în pădurea neagră părea ca o lumină unică albă.

Juditha și Celia erau pline de încredere, iar Jehana mergea cu capul în jos, îngândurată.

Și câte-și trele, în ceasuri diferite, negreșit, avură aceiași vedenie.

De Juditha s'apropie un cioban tînr care, rușinos, înghenuche înaintea frumuseții ei triumfătoare și i spuse vorbe de dragoste foarte dulci. El spuse că i-ar da berbecii lui cei mai frumoși și florile cele mai frumoase numai pentru un zîmbet.

Ea îl disprețuește, se uită cu coada ochiului la dînsul și cu răutate, și parcă cu părere de rău lasă să i pice din buze vorbele acestea:

— Te înșeli, dragul meu. Eu sunt fata unui împărat și am să mă mărit cu un prinț. Vezi bine că nu sunt făcută pentru un cioban ca tine.

Când veni rîndul Cei și să se găsească în fața necunoscutului acestuia frumos care i ceru și ei, cu rugăciune foarte umilă, să i asculte numai un minut, frumoasa Celia începu să i riză în nas și din albeața dinților ei vorbele aruncate ca niște săgeți intrară în inima nenorocitului:

— Glumești, sîrmane nebun! Eu sînt prințesă și pește puțină vreme o să împărătesc. Am să pun să i tragă o sută de bice dacă mai ești obraznic.

Și se întoarse și ea strîmbându-se la dînsul.

Jehana mergea încet și tot cu capu 'n jos, când o întâlni el.

Jehana se opri în loc când auzi murmurul mingăios al glasului lui. Pe urmă rușinea o făcu să se roșască și i rugă să țigă, dar cu un ton care nu era rău. El însă îi spuse meru, tot ce avea în inimă pentru dînsa. Ea voia să plece când s'apropia ciobanul de dînsa, însă o putere nevăzută o ținea în loc. El se ruga să aibă milă de dînsul. Era sărac și nu știa de cât să iubească. Ar muri dacă nu l-ar mîngăia cu o privire și dacă nu i-ar fi milă de mizeria lui.

Jehana era înduioșată, sufia greu și ochii i se lacrimaseră. El îi luă mîna și i-o sărută cu un fel de tremur. O luă de mijloc și o aduse aproape leșinată într'un loc umbros unde o adormi cu cel mai dulce dintre visuri. O sărutare o doșteptă rușinată. Ciobanul era parcă transfigurat în fața ei. Ai fi zis că e inger și negreșit că era vre-un inger trimis acolo de Dumnezeu, deghizat, pentru a o ispiti. Ciobanul îi puse în mîna o floare de toată frumusețea și al cărui miros înbăta.

— Floarea asta'î trandafirul din Hoel! Adio! zise el.

Și Jehanef i se păru că se deșteptă dintr'un vis. Insa în mîna ținea floarea misterioasă.

III

O boare ușoară trecu peste frunze, în răspîntia mesteacănilor. Este parcă un zgomot vesel de clopoțel d'asupra capetelor. Jehana ajunge acolo cea d'întîi și tocmai seara, când o fâșie de aramă formează orizontul, sosese și Juditha și Celia decurajate și cu mîinile goale. Le scapă ochii de neaz și de gelozie când vîd pe Jehana ingenuchiată, mulțumind lui Dumnezeu care i-a dat comora.

Drumul e prea lung ca să se întoarcă la palat și sunt și prea obosite. Locul este încântător pentru odihnă. Ele hotărîsc să se întoarcă tocmai a doua zi la palat.

Jehana adărmă pe niște iarbă cosită în ziua aceea chiar. Intr'nsa este o oboască divină făcută dintr'o amintire obscură și dulce. Surorile sale vorbesc încet. Jehana visează și gura i se deschide pentru suspine din care se exhala negreșit ultimile delicii cari o scaldaseră parcă cu o căldură și cu o lumină necunoscută.

Juditha care a vorbit de multe ori cu vrăjitoarea în pădure, arată cu degetul grămada de ierburî și de flori pe care se odihnește capul Jehanef. Toate florile sunt otrăvicioase. Puțin suc dintr'una din aceste plante pe buza adormitei, și somnul ei rămîne veclnic.

Celia se face că nu înțelege, însă nu uitase să stoarcă câte-va flori d'acestea din care o picătură curge, printr'un fir de păr, în gura căscată a Jehanef. Un tremur și inima se oprește d'odată cu suflarea. Ele se sperie. Celia fură trandafirul din mîna încă moale a moartei.

— Este al nostru! zise Juditha.

— Este al nostru! zise Celia.

Nu mai vorbese una cu alta. Iașu corpul Jehanef, îl duc într'un șanț adînc înșing cu piciorul puțin pămînt și multe bălării, până când nu se mai vede cadavru.

Apoi, până când nici nu începe să se lumineze de ziua, pornesc amîndouă, necutezînd să schimbe nici o vorbă.

— Tată, iacă trandafirul din Hoel! ziseră ele când găsiră pe bătrîn în poarta palatului așteptându-le.

— Care din voi l'a găsit?

— Eu! ziseră ele într'un glas.

— Dar Jehana unde este?

— N'a venit la locul unde hotărîserăm să ne întîlnim; dar trebuie să vie; zise Juditha.

— Sigur c'o sa vie! zise Celia.

Insa Jehana nu veni și împăratul se intristă și mai mult de lipsa fetei, fiind că pe Jehana o iubea el mai mult fiind că semena mai bine cu muma lor.

A trecut un an și primăvara s'a întors. Chiar și marea nu mai plînge și nu mai cântă. Insa bătrînul împărat plînge mereu. Insoțit de Bernard, scutierul său credincios, se plimbă mereu prin prejurul palatului, ca și cum caută încă pe Jehana care a pierit. În dimineața aceea ajunge tocmai în răspîntia mesteacănilor. Se pune jos pe o piatră, mai trist decît oricînd, lângă un fel de lac pe care l'a făcută plouile de peste iarnă, în poalele unei movile și împrejurul căruia creștea trestia 'naltă. Tocmai lângă locul acesta, ba chiar sub locul acesta se odihnea Jehana în mormîntul pe care i-l făcuse surparea terenului zdrobindu-i cosciugul de craci uscate.

Bernard fusese în vremea lui un cântăreț vestit din fluer (țărănesco și i veni în gînd că puțină muzică ar mai înveseli pe stăpînul său. Fără să zică nimic, rupse o trestie care era mai groasă și o făcu fluer. Se gîndi apoi cam ce fel de cântec îi plăcea împăratului! Hei! era un cântec vechiu pe care l'a cânta seara răposata împărăteasa. Bernard puse fluerul în buze și voi să cânte. Insa fluerul scoase niște sunete la care el nu s'aștepta. Un glas de femeie, glasul Jehanef, începu să geamă, dureros, și glasul acesta zicea:

•Surorile mele m'au omorît.
•Ca să'mi fure floarea de amor!

Impăratul sări în sus ca un cerb rănit. Luă fluerul din mîinile lui Bernard și l'a duse la gură. Atunci același glas, și mai tînguios, cântă iar:

•Tată, surorile mele m'au omorît.
•Ca să'mi fure floarea de amor!

Bătrînul scapă fluerul din mîna-i. Niște copii cari treceau p'acolo și cari alergaseră când țipase împăratul, luară fluerul de jos și flueru și el. Insa, fluerul îi spunea fie-căruia dintre dînsii:

•Surorile mele m'au omorît.
•Ca să'mi fure floarea de amor!

— Taceți! porunci împăratul. Și trimise pe Bernard la palat ca să i aducă pe fete.

Ele, neabînuind nimic, alergară rîzînd, de oare ce erau mai vesele de când o-morîseră pe Jehana.

— Copiile mele, cântăți-mi puțin ca să'mi mai înveseliți inima! le zise împăratul cu o blîndețe grozavă!

— Tată a 'nebunit! zise Juditha.

— Bietul om și-a pierdut mîinile! zise Celia.

Juditha luă fluerul și vru să cânte însă fu cît p'aci să cază jos când auzi vorbele astea eșînd din fluer:

•Voi, surorile mele, m'au omorît.
•Ca să'mi fure floarea d'amor!

— Cîntă tu acum! porunci împăratul Cei.

Și fiindcă ea nu voia, el îi puse cu sila fluerul în mîna.

Fluerul spuse aceleași vorbe.

Impăratul căuta acum la cîngătoare un cuțit ca să le omoare, când se ivi un cioban, acela care le întâlnise pe câte trele fetele, și în aerul său era ceva misterios și foarte impuitor. Luă și el fluerul. Insa, când îl puse între buze, ieși o muzică nespuse de dulce și voluptuoasă, ceva ca un hymen de recunoștință și de amor. Și dupe un preludiv care făcu chiar pe privighetori să tacă, glasul Jehanef zise, vibrînd de o fericire misterioasă:

•Nu'mi mai p're rău de viață
•Fiindcă am găsit floarea d'amor!

Și era ciobanul chiar prințul Alaric. El se rugă de împărat ca să nu omoare pe fete; împăratul îi împlini cererea, însă le închise pe amîndouă într'un schit pentru toată viața.

Alaric duse corpul Jehanef în țara lui și jură că nici odată nu se va mai însura cu altă femeie. Iși ținu jurămîntul și nici nu se atînsă de împărăția bătrînului împărat până la moartea lui.

I. S. Spartali.

CREANGA
din fabricile lui ABADIE-PARIS (HORS-CONCOURS)
Albeață fără seamăn, înecă extraordinară, gust dulceca și plăcut, nu sgarie gîtul, lipsă totală de glicerina, calitate igienică nelutecută.
Pentru cîneri de probe sau comande, a se adresa la D-na OLGA C. CREANGA, București, Biroul și Depozitul Central, Strada Clemenței 26 și Strada Scaunelor 79.

ULTIME INFORMAȚII
Suntem informați că la concursul ce se ține la liceul Lăzar pentru ocuparea unor catedre la școlile primare din Capitală, numele candidațelor care vor reuși sunt deja fixate.
Pastrăm la redacție lista și rugăm pe D. Ministru al Instrucțiunii publice ca să ne o ceară înainte de sfârșitul concursului.

Operațiile cerealelor în portul Brăila pe ziua de 21—22 Septembrie 1891.

Grâu de 55 jum lbr. 12.10; Grâu pe 58 lbr. 13.75, grâu de 50 jum. lbr. 10.70, grâu de 52 1/2 lbr. 11.25, grâu de 55 jum. lbr. 12.20, grâu bulgar de 56 lbr. 12.45, grâu bulgar de 58 lbr. 13.60, grâu de 58 lbr. 13.50; orz de 42 jum. lbr. 6.27 jum, orz de 46 1/2 lbr. 7.60; semîntă de in de 50 lbr. 15.30.

Cereale în deposit pe apă:
Grâu hect. 400.100, seară hect. 6.500, porumb hect. 30.000, orz hect. 8.500, rapiță hect. 7.000, Fasole hect. 14.200, semîntă de in hect. 4.000.

Pe uscat:
Grâu hect. 290.200, seară hect. 11.000, porumb hect. 92.000, orz hect. 113.100, mei hect. 1.500, fasole hect. 400, rapiță sîlbatică hect. 8.000, Orz hect. 1.000.

Aflăm că la unele corpuri s'au adus cai de remonță răpciugoși.

Cei însărcinați cu facerea remonțel stăruesc pe lângă cei însărcinați cu recepțiunea, să se primească acești cai bolnavi, care vor infecta și pe cei sănătoși.

Constatăm cu plăcere ca până acuma comisiunile de recepțiune au fost foarte scrupuloase și sperăm că și de astă dată nu se vor lăsa să fie înduplecate de cei interesați. Totuși rugăm pe D. ministru de resbel să ia măsuri serioase contra celor însărcinați cu facerea remonțel. Acestor D-ni trebuie să li se dea o pedeapsă exemplară.

Primim denunțări contra D-lui locotenent din compania 5, regimentul 6 de dorobanți, care practică bătaia pe o scară foarte întinsă.

Acest D. locotenent are obiceiul să rupă mustățile soldaților, să i lovească peste fălci cu mînerul săbiei, etc.

D-sa nu cruță nici chiar pe reserșiți.

Rugăm pe D. ministru de resbel să învețe minte pe acest sîlbatec.

Un abonat al nostru din Brăila a trimis D-lui prim-procuror Stetescu, cu prilejul anchetei de la Lacul-Sărat, o denunțare în contra D-lor Botea, Pascu, Alexandrescu și Vernescu, funcționari de la ministerul domeniilor, cari au fost complici la pungășiile comise cu ocazia captării apelor și construirii localului băilor.

Abonatul nostru preciza fapte și nimea un șir de martori; dar, pentru constatarea adevărului, cerea suspendarea funcționarilor acuzați.

Aceasta însă nu se poate... sub guvernul actual.

Rămîne să vedem ce a constatat D. Sfetescu.

Aflăm că la ministerul lucrărilor publice, devenind vacant postul de șef al comptabilității, ministrul respectiv, ne voind a ține compt de funcționarii cei vechi, capabili, cu titluri câștigate, cari aveau dreptul la avansare, a numit o persoană de parte de a corespunde titlului și misiunii de șef al comptabilității, fapt ce a produs o nemulțumire generală în acel minister.

Nu suntem de loc surprinși a vedea și în ministerul lucrărilor publice domnind hatrful, însă ne place a crede că îndată D. Const. Olănescu va reveni, el va pune capăt nemulțumirei produse.

Reținem după Lupia:

Prințul George Bibescu va lua în cîrind sub direcțiunea sa redacțiunea ziarului Poporul, care va deveni cotidian.

Ziarul va fi anti-dinastic.

Aflăm că D-na Eugenia Beșlegeanu-Briol, cunoscuta proprietară a magazinului de modă din Calea Victoriei, Hotel Manu, vis-a-vis de Episcopie, a plecat la Paris spre a vizita cele mai principale case de modă, de unde va aduce un mare asortiment de pîlării pentru Doamne și D-șoare pentru sezonul de toamnă și de iarnă.

Erî Duminiță Societatea Funcționarilor Publici, a continuat ședința adunării generale în sala Nr. 18 a Palatului Universității. Au fost prezenți 401 membrii, s'a procedat la alegerea treiimi Cons. central

în locul celor reeșii la sorți și s'au ales ca vice-președinte D. Mihail Vulcănescu șeful comptabilității direcției generale a Monop. Regiei Statului cu 251 voturi. Ca membri ai Cons. central. Michail G. Stoianescu, directorul general al vămilor din min. finance cu 355 voturi.

Alexandru Gafencu inginer șef serviciu la C. F. R. cu 375 voturi. G. E. Goleșteanu șeful expediției la casa de depunerii cu 375 voturi și Dr. N. Tomescu medic secundar la spitalul Colței cu 195 voturi. Cel de al cincilea membru n'a intrunit majoritatea absolută pentru care s'a decis a se proceda la o nouă alegere, când se va alege încă un membru în locul D-lui M. Vulcănescu ales vice-președinte.

Ca membrii în comisia de control pe anul al X-lea societar s'a ales: D. G. Chibici Certorianu, ajutorul șefului comptabilității Regiei monopolului statului, cu 305 voturi.

D. T. Tănăsescu, șef de birou la ministerul lucrărilor publice cu 215 voturi. D. Thoma Ganea șef contabil al Monitorului Oficial cu 245 voturi.

D. Chr. Dimitrescu șef de birou la ministerul de resbel cu 208 voturi și D. D. Popescu controlor la secția mișcării C. F. R. cu 260 voturi.

S'a decis a se conveni o ședință Duminiță 6 Octombrie 1891 când se va alege doi membri, și va începe discuțiunea asupra modificării statutelor.

ACT DE MULȚUMIRE

Mă simt dator a mulțumi în public D-lui Dr. Patzel junior, care prin șirînta și îngrijirile D-sale m'a scăpat de o boală foarte grea.

Bogaslav P. Naciouff

MULȚUMIRE PUBLICĂ

Sub-sorisul suferind mai multe luni de un abces facial după consultul medicilor m'am supus la operațiune dentistică; operațiunile în două rînduri mi le a făcut D-l M. End dentist cu atîta talent și dibăcie că deja sunt cu totul bine și sănătos. Aduc deci în public mulțumirile mele celor mai vii D-lui dentist M. End.

Iași în 21 Septembrie 1891
Profesor G. Racoviță

BOLNAVILOR DE NERVI

(Nevrozitate generală, migrenă, isomnie, ameteți, paralizie, s'abîrit de memorie.)
Se recomandă a se obșnuși cu un tratament nou, încoronat cu succes senșional și recomandat călduros de medicii savanți.
Pentru informațiuni mai detaliate a se adresa la lucrurile notate mai jos care după ce vor trimite gratis și franco broșura relativ la boala nervoasă.

La redacția Progresul medical, str. Colței Nr 59 și la D-nii farmaciști: I. A. Ciura str. Lipsani București; F. Ziegler, Poesti; D. German Buzău; A. Coleșiu Focșani; E. Kurakusch, Galați; C. Herzberg, Iași; E. H. H. H. Botoșani precum și la librăriile: I. Cosoveanu la Craiova și C. Popescu la Brăila. Din provincie a se adresa d-lui I. Călin la București.

OTET de Vin alb și negru pentru CASTRAVEȚI IULIAN OPRESCU 23, Strada Lipsani, 23

la Lebăda MAGAZIN de încredere

LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE
București, 54, Str. Lipsani, 54. București
Kunzburg, Bielefeld, Irlauda, Bei dubla de cerceafuri.
Chiton, oroton, schirting, pîhotari, etc.
Șepci de mase perovite de olandă, pe soape, cuverturi de pat și masă.
naționale în diferite culori, de rețea albă și culori, pînză de transparent.
Plăpîni de fanel și fanole sistem Dr. Ringer.
Șepci de gulere, manșete, cravate, ciorapi, botiste.
Cămași, pantaloni, parfonerie, zărnăntipuri.
Un complet pentru călătorie, comandă.
Trusouri se stacturază prompt.
Mare depozit de Broderii și bantole.
Lingerie și alte articole pentru elevi și elevi din pensionate.
Mihallescu & Căpitănescu.

DE VINZARE

Mocia Uricani, situată lângă Iași, bariera Păcurari, întinderea 980 fălci, pămînt arabil, fînăți, imaz, pădure tîneră, o vie renumită 32 pogoane, posesă casa de proprietate cu grădina mare, case de posesie, moară de zid, orășmă, coșere, hambar, două beciuri mari și alte venituri, arendată anual cu 21,500 franci.
Vinzarea se face de bună-voie la 1 Octombrie, anul curent înaintea Tribunalului Iași, secția a III-a, pentru ieșire din diviziune.

INSTITUTUL SCHEVITZ

51, Strada Scaunelor, 51
Cursurile primare și secundare au relnceput la (13) Septembrie.

CARTI DE ȘCOALĂ române, franceze, germane, latine și grecești.
Complex asortiment pentru cursul primar și secundar la
Librăria Școlilor C. SPETEA în fața Grădinoi Srt. Gheorghe
Obiecte necesare de scris, desen și pictură.

Dr. Sterie Ciurcu
Vienna, IX, Pötkengasse, Nr. 10
Cabinet de consultațiune cu celebritățile medicale și medici socialiști din Vienna.

STIRPIREA ȘOARECILOR

A. Hahn venit acum din Berlin cu metoda de a otrăvi șoarecii în magazinele de coloniale, cofetării, bucătării, arhive, pînzării, magazinuri de postavuri, tîinării, brutării, magazii de cereale etc. Am autorizație de la Onor. primăria capitalei și de la serviciul sanitar superior. Rog pe onorabilul public să bine vîiască a mîe chiema la domiciliu fie în provincie sau în capitală.

A. Hahn
Strada 13 Septembrie Nr. 22.

REMEDIU sigur și practic în contra BĂTĂTURII ANTICALUM DIMITRIU
Depozit general: Farmacia, 44 Spt. Trezime, N. DIMITRIU, Câmpulung. Prețul unei cutii 1 leu.
In contra 1 leu 30 b. în mărci postale. S'a expediază franco în tota țara.
De vânzare pentru capitală la «Menagere».

NU SĂMĂNAȚI

fără a întrebuința Germinatorul D-rului Quarante Descalonne cel mai bun ingredient recunoscut pretutindeni pentru ocrotirea cerealelor în contra tuturor boalelor și pentru dezvoltarea și înmulțirea spicurilor.
A se cere broșura explicativă la Agenția Havas București.

PESTE 1000 CUTII DE GEMINATOR S'A ȘI VÂNDUT DEJA ÎN ROMÂNIA

AGENȚIA

Caselor de inchiriat, vânzare și Ipoteci

500 case de inchiriat, Apartamente, Camere, mobilate, precii și detaliile înscrise la agenție.

200 case de vânzare, în centru și strade laterale — unele cu precii foarte avantajose. Ipoteci în I-ii și al II-lea rang dupe credit.

Moșii de vânzare de arendat păduri în exploatare și locuri virane pentru elădiri.

A se adresa Calea Victoriei 65 Hotel Mano de la 9 dimineața la 6 p. m.
Direcțiunea.

PROPRIETARI

carî doresc să facă în case sobe reșești, pentru cunoștințele tehnice, sunt invitați să se adreseze la D. Galerion. arhitectul Eforiei Spitalelor civile în București, calea Dorobanților No. 124. Iar în ce privește prețul sobelor și așezarea lor în case, persoanele interesate sunt rugate să se adreseze la Agenția D-lui C. Iacovenco, în București, Strada Clemenței, 39.

Fiind că sobele rusești de faianț cu ornamentele de teracotă, după gustul clienților o aparțină mult mai elegantă de cît sobele aduse din Germania, și fiind că întrebuințarea în case, dă o economie de două treimi din lemnele cese, ard în sobele obicnute cu colone și în sobele nemțești, încălzind odăile mai bine; este încontestabil că introducerea lor va presinta folose mari.

Știri mai amnunte se găsesc în ziarul «Bucarest» No. 475 în articolul «lechauffage».

DE VANZARE

MOȘIA HULBOCA

Situată în jud. Iași, plasa Branistea întindere de 750 fălci; plan economic; pusi la creditul fonciar pentru suma de 100.000 fr.; loc de arat 450 fălci; fînăț 100; restul pășune; două elștei; o moară; o vie de 28 pogoane, acareturi (Hambar de stejar, două coșare etc); case de locuit.
A se adresa la D. Iorgu Balș, Bule Eforiei sau la D. Ion Gafencu Iași str. Pascaiu 16.

Restaurantul GRADINA

R. FURNICA

— Strada Gheorghe, 120 din «Hotel Romania»

Zeci ani de existență în Restaurantul D-lui Iordache Ionescu sună destule garanții ca onor. vizitatorilor vor fi pe deplin mulțumiți.
D. Furnică & Niculescu.

ÎN NOUL PASAGIU AL BANZEI NAȚIONALE

(Galeria Vilacoșe și Macca), dintr-o Calea Victoriei și Strada Lipsani, Smărdan și Doamnei LUMINAT CU ELECTRICITATE

Precum și în imobilul P-dului Karageorgievici dintr-o Strada Băneli și Lipsani

De inchiriat

Prăvălii, ateliere, apartamente mari și mici, confortabile și cu intrări deosebite. — A se adresa:
Pentru Galeria Vilacoșe, la D. Avocat Ion Vilacoșe, Calea Victoriei, Nr. 28.
Pentru Galeria Macca, la D. Avocat M. Macca, Strada Fontanei, Nr. 73.

Pentru imobilul Prințepoștei Karageorgievici la D. Avocat Constantin Mille, Bulevardul Elisabeta, (Palatul Băilor Eforie).

CANTINA de la construc-tiunea Palatului de Justitie este de inchiriat; Doritorii sa se adreseze la acea cantina in orice zi.

DAMA STREINA, vorbind limba Franceza, Germana si Romana, da lectii de piano si cant. A se adresa in Strada Campneanu, 47, scara I, camera 3.

De vanzare in total sau in parte casele si toate in Bucuresti, Str. Olan Nr. 8 si Bulevardul Ferdinand. Pentru informatiuni si pret sa se adresa Locotenentului V. Negri, la Constanta.

UN STUDENT cauta meditatie in schimbul menajului. A se adresa strada Carol I No. 55.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU BUCURESTI 111, BULEVARDUL ELISABETA, 111 SPECIALITATE IN LUCRARI COMERCIALE REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULARI, etc. ZIARE, REVISTE, AFISE, PUBLICATIUNI, BROȘURI, INVITATIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

AVIS Subsemnatul Masseur, abs. al facultății de medicină din Viena, elev al profesorului Reibmayr, am onore a anunța pe onor. public suferind din București că mi ofer serviciile mele în tot ce se atinge de specialitatea mea. Precum s'a probat Massajul este un tratament foarte eficient pentru remedierea multor maladii. Cu deosebire se aplică cu mult succes în cazul de: Rheumatism acut și cronic, Goută (Podagra), Diabet, Anemie, Dilatație stomachală, Imbuibare de ficat, Constipație, diverse maladii nervoase, slabiciunea saletor, contra obezității (ingrășare) etc. etc. Cu stimă Ioan C. Wartha Hotel Central, str. Carol.

De vanzare 575 pogoane pădure în apropiere de 28 kilometri de București. Asemenea niște case în centrul orașului. Amatori să se adresa strada Eldorado No. 3.

COMPANIA AMERICANA PRIMUL DEPOZIT DE MASINE DE CUSUT PATENT „SINGER“ PERFECTIONAT premiate la toate expozițiunile cu primele Medalii și Diplome de onoare. Aș obținut cel mai mare premiu la expozițiunea din America (Brasilia). — Reputațiune Universală ca neîntrecute în soliditate, lucrare și eleganță. Peste 5 milioane bucați sunt în întrebuințare! Garanție timbrată de soliditate și bună funcționare pe 5 ani. Depozit special al renumitelor Velocipede de siguranță „Rover“, precum Bicicle, Tricicle, etc., — solide, durabile și elegante. Catalogul general ilustrat trimitem la cerere gratis și franco. Depozit general numai la COMPANIA AMERICANA IN BAILE EFORIEI, BUCUREȘTI Rugăm să nu se confunde: Depositul e numai în clădirea Băilor Eforiei. Orice corespondențe sau valori să se adreseze: „Compania Americană“, în Baile Eforiei, București.

CURELE de Transmisiune Prima calitate englezească FURTUNI de CAUCIUC toate articole pentru mașine: Asbest. Manometri STICLE pentru nivel, robinete și Ventile de abur, Bumbac pentru șters. POMPE PENTRU VIN cu prețuri foarte reduse la Depositul fabricii Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41 vis-à-vis de Ministerial de Interne

După scurtă întrebuințare devine indispensabilă ca PASTĂ de DINTI. Frumusețea Dinților Noua Crème-Glycerin americană pentru Dinti aprobată de consiliul sanitar. KALODONT de la fabrica F. A. SARG'S Sohn & C-ile O. Viena Furnisori ai Curții I. R. Se găsește în București la toate Drogueriile, Farmaciile și Magazinelor cu Parfumerie, în Provincia la D-nii R. & Samitca, la Brăila, D-nii Anton Drummer și I. R. Petalis, farmaciști la Brăila, la D-nii S. Lebel Droguerie la Plocești, la D-nii Friedrich Paul, armacist la Giurgiu, la D-nii Oravets, farmacist la Focșani. Reprezentant și Depozitar pentru România D-nii VICTOR KUBESCH, Strada Academiei, Nr. 1 București. Cereți numai „Kalodont lui Sarg“ și ferivi-vă de contrafacert.

TAMAR INDIEN GRILLON Fruct lăcătiv Răcoritor Forțe plăcut de luat IN CONTRA CONSTIPAȚIEI Hemoroidelor Fierii Lipsii de poftă de mâncare, Turburării stomacului și intestinelor, Migrene ce provine de aci. E. GRILLON 33, Rue des Archives PARIS

In anotimpul călduros poate să servească ca cea mai bună și mai ușoară băutură răcoritoare și de masă care se poate amesteca mai ales cu vin, cognac, sau sucuri de fructe. MATTONI'S GIESSHÜBLER APA MINERALĂ El are un efect răcoritor și învigorant, deșteaptă apetitul și grăbește digestia. Vara e o adevărată băutură bine-făcătoare. Heinrich Mattoni, Karlsbad și Viena.

DRAFUL ROGE medicament aprobat de Academia de Medicină din Paris, o adevărată purgativ al damelor, copiilor și al persoanelor cu constituție delicată. Cu un flacon de Fraț Rogé, lesne de dus cu sine pretutindeni, se poate prepara în momentul de trebuință, o limonadă cu un gust delicios și foarte răcoritor. Fraț Rogé păstrează într'un ohip nemărginit fără ca să se strice. Pentru întrebuințare, să se verse conținutul flaconului în jumătate sticla cu apă, să se lase în contact în timp de un ceas, sau mai bine de la noaptea până dimineață; să se astupe sticla dacă cineva voește să aibă o limonadă gazoasă. Fabrica și vîndere cu ridicata la casa L. Frere, rue Jacob, 19, Paris. Cu deamănuntul, aproape în toate farmaciile din toate țările.

PENTRU VELOCIPEDIȘTI Ne-a sosit o mulțime de noutăți și accesorii trebuincioase. Cereți prospect la COMPANIA AMERICANĂ în Baile Eforiei, București.

Cine vrea să aibă HAINE fine și bine croite, cu prețuri moderate să se adreseze cu deplină încredere atelierului de haine bărbătești CAROL LENGYEL No. 51, CALEA VICTORIEI, No. 51 (Casa Török) Unde au sosit de curând stoffele cele mai noi și fine din Anglia și Franța.

PODAGRA, PIATRA REUMATISMELE sunt vindecate prin SĂRURILE GRANULATE EFERVESCENTE de LITHINA de CH. LE PERDRIEL LE PERDRIEL & Co, Paris

DROGUERIA CENTRALĂ Mih. Stoienescu Farmacist BUCUREȘTI Str. Academiei, Nr. 2 (casele Dr. Steiner) — (Dirigeată de D. D. V. PĂCĂȚIANU) — Nou și special magazin asortat cu APE minerale din toate sursile, Articole pentru amatori de fotografie, SPECIALITĂȚI FARMACEUTICE PARFUMERIE ȘI ARTICOLE DE TOALETA Obiecte de Pansament și CAUCIUC pentru igienă, etc. — Serviciul prompt, prețuri moderate — N.B. Comenzile se efectuează în țată țară.

SIROP DE Hrean-Iodat (RAIFORT IODÉ) a Doct. J. BUCI IODUL, combinat cu sucurile plantelor anti-scorbutice, aduce Copiilor bolnavi cele mai mari servicii vindecând îngurgitarea Ganglionilor gâtului, — Rachitismul — Flaciditatea mușchilor — Paloarea Ereptiunile pelei — Crustele, etc. Inlocuiește untura de pește; nu numai că este un fluidifiant, dar este și un depurativ energetic. PARIS, 22, RUE DROUOT SI LA PHARMACISTI

Academia de Comerț și Industrie din Gratz CURS DE ABITURIENȚI Curs comercial de un an pentru absolvenții școlilor secundare, cari se dedău cu totul carierei comerciale, sau cari vor să dobîndească aceste cunoștințe pe lângă studiile universitare — Prospekte detaliate trimite. Direcțiunea Academiei de comerț și industrie din Gratz. A. E. v. SCHMID.

MERSUL TRENURILOR

Valabil de la 1 Octombrie 1891, st. n.

PORNEȘC DIN BUCUREȘTI: București Iași, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Plocești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,00 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 s., sosește în Iași 11,20 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Plocești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Râmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjud 4,18 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim. București-Vaslui, Brăila - Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Plocești 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara din Râm-

niciu-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 nop-tea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Teucești la 2,53 dim., din Bărlad 4,23 dim., din Crașna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim. București-Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 7,10 seara, din Titu 8,17 seara, din Pitești 9,38 seara, din Costești 10,06 seara, Slatina 11,27 seara, din Piatra Olt 11,49 seara, din Craiova 12,52 noaptea, din Filași 1,40 dim., din Turnu-Severin 3,40 dim., sosește în Verciorova 4,02 dim. — De persoane pleacă din București 8,15 dim., din Titu 9,43 dim., din Golești 11,04 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,11 p. m., din Filași 5,24 p. m., din Turnu-Severin 7,04 seara, sosește în Verciorova 8,30 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filași 10,30 seara, din Turnu-Severin 12,38 noaptea, sosește în Verciorova 1,00 noaptea. București-Craiova, direct persoane. — Pleacă din București 2,35 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Costești 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Piatra 8,50 seara, din Craiova 10,05 s. București-Pitești, direct persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d. București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Plocești 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.

Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R.-Sărat 3,49 p.m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,30 seara, sosește Tecuci 9,45 seara. București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Plocești 6,30 seara, din Câmpina 7,33 seara, din Sinaia 8,46 seara, sosește Predeal 9,25 seara. Accelerat. — Pleacă din București 7,40 d., din Plocești 9,27 d., din Câmpina 10,26 d., din Sinaia 11,38 p. m., sosește Predeal 12,07 p. m. De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Plocești 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m. București-Giurgiu, direct (fulger), pleacă din București 5,35 dim. sosește Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s. București-Călărași, Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m. SOȘESC IN BUCUREȘTI: Din Iași 7,30 d. și la 9,55 seara. Din Vaslui-Galați 8,40 d. Din Predeal 12 10 p. m. 8,50 s. și la 9,30 seara. Din Galați 8,40 dim. 5,10 s. Din Verciorova 11,40 s. Fulgerul la 10,05 d. acceleratul 8,20 s. persoane. Din Craiova 1 p. m. Din Pitești 9,10 seara. Din Călărași 6,25 s. Din Giurgiu 3,55 p. m. fulgerul, la 10,45 d. și 7,20 s. persoane.